

■新股发行讯息

金界控股挂牌首日上涨 20%

□本报记者 杨勋

在柬埔寨从事赌场业务的金界控股(3918.HK)昨日首日挂牌,开盘报1.64港元,较招股价1.43港元高14.7%,最高升至1.77港元,收市报1.72港元,上涨20.3%。全日成交4.34亿股,涉及金额7.35亿港元。

金界控股此次上市共发行5亿股新股,原定其中10%作公开发售,其余90%为配售,招

砸下9亿港元

澳联邦银行跃升中国电信二股东

□本报记者 陈中小路

澳大利亚联邦银行仍在继续增持中国电信(0728.HK)。

香港联交所昨日发布的资料显示,澳大利亚联邦银行于上周五增持中国电信3111万股,每股作价2.894港元,总值9003.2港万元。

目前澳大利亚联邦银行在中国电信的持股已超过7%,跃升为公司第二大股东,仅次于中国电信的母公司中国电信集团。

此前,公司第二大股东是代表广东省政府持股的广东省广晟资产经营有限公司,持股比例是6.94%。

从9月下旬到现在,澳大利亚联邦银行一直在大举买入中国

电信,持股市也由逾4%增至如今的逾7%。按照中国电信目前的市值计算,澳大利亚联邦银行砸入中国电信的资金已达9亿港元左右。

不过,澳大利亚联邦银行继续增持到底是投资获益还是另有所图,目前不得而知。中国电信投资者关系部在接受记者咨询时强调:“中国电信方面并没有与澳大利亚联邦银行战略合作的计划,也未与之进行接触。”

值得注意的是,在洽谈外资入股、中国电信集团分拆实业公司上市、3G牌照来临以及人民币升值等各种因素的影响下,中国电信成为了市场热点。9月以来,公司股价一路上升,累计涨幅超过10%。

联通启动 CDMA 澳门本地业务

□本报记者 陈中小路

来往日、韩等地 CDMA 制式地区的居民。”

“经过一年的漫游业务运营,澳门联通依托中国联通在网络建设、运营维护、经营管理、业务开发及拓展等领域的经验,已在澳门电信市场建立口碑、积累经验、获得了稳步发展。”澳门联通昨日表示,此次进一步推出本地业务,将重点开拓往来内地的客户群,目前计划向澳门用户主推的是一卡两号“世界风”服务和CDMA 无线上网卡业务。

另据记者了解,澳门联通方面计划在今年二三季度提升网络设备、加强网络覆盖方面追加投资,今年将增加设备投资4800万澳门币,而之后两年将根据市场需求继续追加投资,投资额将不少于4000万澳门币,公司计划在年至2008年,每年分别建立114个、168个和220个基站。

中国诚通组建合资公司

□本报记者 杨勋

中国诚通(0217.HK)昨日发布公告称,其全资附属公司中国诚通水泥集团公司10月12日与西班牙水泥营运商CIMPOR签订成立合资公司协议,各持合资公司20%及80%权益。

同时,CIMPOR与合资公司

自去年在澳门开通CDMA漫游服务一年后,中国联通(澳门)有限公司正式在澳门启动了CDMA本地业务,开始为澳门用户提供CDMA移动电信服务。在开通仪式上,澳门中华总商会理事长许世元先生成为了澳门联通的第一位本地CDMA用户。

今年8月,澳门特别行政区正式批准澳门联通经营本地CDMA 2000 1X 公共地面移动电信网络以及提供拨打和接听本地号码、IDD 国际直拨话音、国际漫游话音、话音增值、流动资料增值等相关电信业务,有效期至2013年。澳门电信管理局发布的相关文件称,“澳门特区政府批准联通在本地经营 CDMA 牌照,主要是从居民的利益出发,相信新的服务能够为居民提供新的流动通讯选择,也能够方便经常

另据记者了解,澳门联通方面计划在今年二三季度提升网络设备、加强网络覆盖方面追加投资,今年将增加设备投资4800万澳门币,而之后两年将根据市场需求继续追加投资,投资额将不少于4000万澳门币,公司计划在年至2008年,每年分别建立114个、168个和220个基站。

资本运作成就黄光裕

直到2001年前,人们对黄光裕这个在福布斯中国富豪榜上名列三甲的年轻人还知之甚少。但如今黄光裕的财富光环已经使他妇孺皆知。他的财富积累与其娴熟的资本运作密不可分。

继10月11日胡润“百富榜”在上海发布后,其子榜之一的《2006胡润零售富豪榜》也于10月19日正式揭晓,这是胡润百富第三次发布“零售富豪榜”。37岁的国美掌门人黄光裕以180亿元的财富连续第三次蝉联零售首富,苏宁的张近东以65亿元的财富排名第二,新宇亨得利的张瑜平家族以37亿元的财富排名第三。值得一提的是,黄光裕的财富领先第二名近3倍。

另一方面,黄光裕先是与华平投资结成战略性合作联盟,华平将认购国美电器发行的12.5亿美元可转换债券及2500万美元认股权证;紧接着,国美以69.87亿港元的代价向黄光裕收购其所持有的国美公司35%权益;而在4月份,黄光裕通过鹏泰成为中关村(000931.SZ)第二大股东。

显然,经过19年的拼搏,黄光裕已经建立起自己庞大的商业帝国。

国美苏宁市值相近

尽管黄光裕个人财富遥

遥领先于张近东,但国美和苏宁的市值分别以180亿和178亿列第一和第二位,两者已经十分接近。而当年,大牛股苏宁电器刚刚登陆中小企业板,总市值仅仅30亿元。

某种程度上,国美也成就了苏宁。苏宁电器在面对国美的竞争中,以迅速增开门店来抢占市场份额。而且苏宁电器得到国家开发银行政策性贷款总额度为96亿元。在日前《胡润2006最有投资价值的民营上市公司》榜上,以258%的股价涨幅位居零售业里第二名。

上榜门槛提高

从今年的富豪榜来看,

上榜门槛由去年的第40位2

亿元提高到今年的第50位3

亿元。

入选该榜的前10位富

豪的财富共计447亿元,占总财富的59%,而去年前10位富豪的财富为300亿元,占总财富65%左右。今年50位零售富豪的财富合计为757亿,平均财富为15亿元,比去年增长32%。

今年的零售榜上,主要的零售类型包括:各类超市、大卖场16家;百货商场12家;家电连锁9家;家居连锁和汽车零售各有5家;医药连锁3家。而排在榜单前十位的企业仍然以经营家电连锁和超市为主。在企业总部所在地数量上,有11家零售企业的总部设在广东,排名第一;北京和江苏各有9家,并列排名第二;上海有4家排名第三;湖南和山东各有3家,并列排名第四。上榜企业家的平均年龄是44.9岁。

零售业的快速发展与城

市化进程加快、居民消费升级和促进内需等中国的整体经济形势密不可分。总体来

讲,零售业竞争日趋激烈,但

由于中国本土零售企业在管

理机制及资金实力方面都

与外资零售企业存在差距。

因此,短期内本土零售企

业在竞争中仍将处于劣势。

零售业的竞争

零售业的竞争,归根到底,就是零售企业的管理水平和资本运作能力的竞争。

零售业的竞争,归根到底,就是零售企业的管理水平和资本运作能力的竞争。</